



# Сказка о Зайчонке и его правах



Это случилось в один прекрасный летний вечер. В лесу было тихо. Все обитатели готовились ко сну, ведь уже совсем скоро солнце спрячется и наступит ночь. Зайчонок плакал. Крупные слезы скатывались по щеке и капали в речку, на берегу которой он сидел.



Тут то его и нашла неразлучная парочка: Мышонок и Бельчонок . Они заигрались, и возвращаясь домой на закате, спорили будут их ругать родители или нет, ведь они имеют право играть. Зайчик их совсем не заметил.

- Ты чего реवेशь? – спросил Бельчонок.
- Я убежал от мамы и заблудился, а скоро ночь и я боюсь, - заплакал Зайчонок еще жалобнее,
- Как мне вернуться домой?
- Мы сейчас позовем мудрого Филина, он все знает и сможет тебе помочь, - сказал Мышонок.



Вскоре появился мудрый Филин и с ним неразлучные друзья.

- Вот он, - закричали они в один голос, указывая на Зайчонка.

Зайчонок очень обрадовался, он знал дядюшку Филина.

- Добрый вечер, Зайчонок, как ты тут очутился? – спросил Филин.

- Я убежал от мамы. Она заставляла меня убирать игрушки и идти купаться, а я хочу играть! Ведь я имею право? – ответил Зайчонок.

- Да, конечно у вас, ребята, есть права, но есть и обязанности. Давайте я вам расскажу.



Право - возможность что-нибудь делать, осуществлять. 20 ноября 1989 года была принята Конвенция прав ребенка. В ней говорится, что государства, подписавшие ее, взяли на себя обязательства заботиться о вас, вашем здоровье, благополучии, образовании и всестороннем развитии. А еще наши права защищает Конституция – основной закон Государства. Конституция обеспечивает защиту прав как взрослым, так и детям.

Ребенком является каждый человек до 18 лет. Все дети имеют право : иметь фамилию, имя, отчество; жить с родителями в доме или квартире; высказывать свои мысли; играть; употреблять полезную и качественную пищу и воду; получать медицинскую помощь; учиться и отдыхать , а так же дети имеют право на защиту от физического насилия.



Хорошо, если вы знаете свои права, учитесь их защищать и отстаивать. Плохо, если постоянные разговоры о правах служат оправданием пассивности, стремления получать, ничего не отдавая взамен. Каждый имеет не только права, но и обязанности перед обществом, в котором живет, и должен вести себя так, чтобы его права и свободы не мешали правам и свободам других. Хотя вы и маленькие, но у вас тоже есть обязанности: делать домашнее задание; читать книги; заботиться о животных; делать зарядку; посещать детский сад или школу; соблюдать режим дня; убирать свои игрушки и помогать родителям.



И тут Мышонка и Бельчонка позвали родители, они убежали. А Зайчонок призадумался, получается он зря убежал из дома и , конечно, его ищет мама и очень переживает. Он попросил мудрого Филина проводить его домой.





Возле домика сидела мама Зайчиха и плакала. Она обыскала все вокруг, но Зайчонка не нашла. И тут на полянку выскочил он сам, а с ним и Филин.

- Мамочка, - закричал Зайчонок и кинулся ей в объятия, - Я все понял, пойдем домой скорее, мне надо убрать игрушки и принять душ, ведь уже очень поздно и пора ложиться спать. Прости меня, мамочка!

-Зайчонок, Зайчонок , конечно я тебя прощаю, но больше никогда не убегай. Спасибо Вам, мудрый Филин.

И они пошли домой, а Филин улыбался, глядя им в след.